

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MÉS.
PROVINCIALES Y PORTAL CAL. 5 PTAS. TRIM.
EXTRANG. Y ULTRAMAR. 12 PTAS. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor: 50 céntimos el ejemplar.
Por menor: 30 céntimos 30 números.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN.
MADRID, FACTOR. NÚM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben exclusivamente en el domicilio de la Sociedad General de Anuncios, ALCAALA 6 y 8, entlo. En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas 8 Place de la Bourse, 8 y por todas sus sucursales.

ANO XLIII. NUM. 12648

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Martes 22 de Noviembre de 1892

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

NO MAS SORDOS
Cura fácil y rápida. Tratamiento Herrero. 16 pts. Prácticos gratis. Montero, 33, 1.º Ya correo r. miliendo valor.

RELOJES SE VENDEN Y COMPONEN CON VERDADERA GARANTIA y a mitad de precio. SAL. 2 y 4. RELOJERIA.

MALES DEL ESTOMAGO Y ANEMIA.—SE CURAN con las aguas de Puertollano. Dto. Alcala, 5, plaza.

CALVO DENTISTA, CABALLERO DE GRACIA, 30, pral., frente a la del Clavel.

RETAZOS HIGIENICOS

LOS COCHES DE PLAZA Y LA SALUD PUBLICA (REFORMAS DE HIGIENE)

Todo aquello que tienda a la mejoramiento de las condiciones higiénicas de Madrid, debe ser asunto de principal y debida atención, no solo por parte de sus autoridades, sino también de las autoridades encargadas, entre otras cosas, de procurar el saneamiento y la conservación de la salud de sus administrados.

Así, que cuantas reformas de higiene se planteen serán otros tantos beneficios que obtendrá el pueblo madrileño, el cual indudablemente ha de agradecerlas por encontrarse ávido de ellas.

Entre estas reformas, pues son muchas las que necesita Madrid, una de ellas, acaso de las más principales, refiérase al saneamiento de los coches de alquiler, puestos al servicio público.

Esa desinfección, que hoy no se practica y que a primera vista parece cosa baladí, es sin disputa una de las medidas de salubridad pública, necesaria, indispensable, que habrán de evitar ciertamente el desarrollo, propagación y contagio de un sinnúmero de enfermedades infecciosas.

Que los coches de plaza son un medio evidente de propagación de enfermedades, con facilidad se comprende y no necesita ni siquiera demostrarse.

El mal originario estriba, en primer término, y como uno de los más bullo, en la carencia de coches sanitarios, que epino debiera tener dispuestos el municipio en todas las casas de acoer, destinado en exclusivo a la conducción y traslado de enfermos a sus domicilios, a los hospitales y demás establecimientos públicos beneficios; de esta suerte un sujeto afecto de difteria, de viruela ó de otra dolencia contagiosa, que tuviese necesidad de ser transportado a un hospital en carruaje, lo verificaría en los coches sanitarios referidos, los que, aparte de su construcción especial, deberían necesariamente desinfectarse por los procedimientos que la ciencia aconseja.

Como infortunadamente no disponemos de semejantes vehículos, sucede que un enfermo que ha de ser trasladado, por conveniencias particulares, de uno a otro punto de la población, alquila un coche de plaza y en el se hace conducir, dejando, al abandonar, adheridos a su pavimento a sus paredes, el germen acaso infeccioso de la dolencia que sufre, y que por contagio puede adquirir el sujeto que haga uso después del mencionado y ya infeccionado vehículo.

Este inconveniente, que a mi ver no es de tan poca monta, obviarse sin duda alguna con el establecimiento de los citados coches sanitarios, expuestos en servicio permanente en todos los distritos de Madrid, a la puerta de los centros ó casas de socorro que en ellos existen.

Si el Ayuntamiento de Madrid llevara a la práctica la construcción de estos vehículos tan indispensables, a buen seguro que habría realizado una de las reformas más utilitarias y benéficas para el saneamiento de los habitantes de la corte.

Empero esta medida higiénica, con ser tan buena, no sería por sí sola suficiente para evitar la propagación de ciertas afecciones que en los coches de plaza hoy se adquieren; precisase además e independientemente de lo expuesto, que en el público, se lleven a efecto ciertas reformas de saneamiento, a fin de que los mencionados vehículos sean sólo comunicativos de la persona que los ocupa, y no se conviertan a la par en propagadores de una porción de dolencias, siempre graves por ser contagiosas.

Para evitar muchos desastres de este género, necesase establecer ciertas reformas sanitarias, que el Ayuntamiento debiera exigir a los dueños de todos los coches destinados al servicio público y que son facilísimas y sencillas.

Consisten estas reformas en buscar un medio por el cual se desinfecte la atmósfera del coche, al terminar cada servicio, matando, destruyendo ó inutilizando toda colonia de microbios que pueden existir en el carruaje.

Esto se consigue de una manera eficaz y segura colocando en el testero anterior del coche y por la parte externa un frasco-pulverizador-Richardson cuyo sifón penetre por un orificio en el interior del carruaje: dicho frasco contendrá una disolución acuosa de bicloruro de hidrógeno al uno por mil, que es en esta proporción inofensiva para el organismo humano, no produce olor ninguno y sin embargo puede desinfectar por completo la atmósfera del coche, destruyendo todo germen infeccioso que en ella exista, capaz de producir determinadas enfermedades contagiosas.

El manual operatorio para verificar esta provechosa desinfección es bien sencilla; reduce a que el cochero comprima diez ó doce veces la pelota de goma que comunica por medio de un tubo con el pulverizador, la cual puede ir colgada en el mismo pescante para evitar la molestia de bajarse de él; de esta suerte se establece una corriente momentánea del líquido desinfectante, que sale bajo la forma de polvo por el orificio del sifón del aparato, puesto, según se ha dicho, en comunicación con el interior del carruaje, cuya atmósfera es limpiada de todo micro-organismo infeccioso que pudiera contener.

Entiendo yo, que si el Ayuntamiento exigiera a los dueños de los coches de plaza, el planteamiento de la sencilla al par que económica reforma sanitaria que propongo, habrían de modificarse ventajosamente las condiciones higiénicas de los carruajes de alquiler, con lo cual ganaría mucho la salud de los habitantes de Madrid, que hoy se hallan expuestos a ser víctimas de innumerables afecciones por no poderse guardar con los sabios y útiles preceptos de una buena y completa higiene pública.

DR. MANUEL CORRAL Y MAIRA.

En breve publicará LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un artículo de CAMILO FLAMMARION titulado UNA VISITA AL PLANETA MARTE escrito expresamente para nuestro periódico.

ACTUALIDADES PARÍS

LA CASA DINAMITADA

Por los telegramas de la prensa diaria (y principalmente por los nuestros a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA), conocen los lectores todos los detalles del indigno atentado que los miserables que pretenden cubrir bajo el manto de una propaganda político-socialista, sus oscuras y salvajes crímenes, acaban de cometer en pleno París y en pleno día. Inútil insistir sobre ellos.

Si la casa en donde se produjo la explosión no se ha venido entera al suelo, aumentando en proporciones mucho más terribles esta horrible catástrofe, ha sido gracias a su gran solidez, muy superior a la de nuestras modernas viviendas.

Su construcción data del año 1636, nada menos, y la casa y la calle tienen su poca de historia, la cual parecemos de actualidad por los tristes sucesos que en ella acaban de desarrollarse.

Toda de piedras de sillera de gran esquadria, la que hoy es prosaica vivienda burguesa y alberga, además de una comisaría de policía, un depósito de libros del editor Dentu, y más de media docena de comerciantes al por mayor, fue edificada en el siglo XVII, por el arquitecto Mansard, para servir de palacio al duque de Liancourt, conde de la Roche-Guyon, sobre el terreno en que alzabanse casuchas derruidas y miserables.

Dos siglos antes, en la noche del 28 al 29 de mayo de 1418, cuando Perrinet Leclerc entregó la puerta de Bucí a los borgoñones y los ingleses, una de aquellas ruinas sirvió de refugio al condestable de Armagnac.

El conde del condestable fué denunciado al populacho furioso, por el mismo albañil que lo había ocultado, y el nieto de Clovis fué degollado, siendo arrastrado su cadáver.

De cuatro siglos acá, ningún otro recuerdo sangriento registra la historia de esta calle y de esta casa.

[Bien al contrario] Heredó el palacio del duque de Liancourt, su hijo el marqués de Effiat, gran amigo del Razonne y uno de los comensales de aquellas cenas más que alegres, en que la moral salía bastante mal parada.

En este hotel ha colocado Alejandro Dumas una de las más recogidas escenas de su novela *El caballero de Harmenthal*.

Por una de las guardillas de aquel palacio evadiose el duque de Orleans—acusado de haber envenenado al delphin y a las princesas, muertas de enfermedad súbita y misteriosa,—perseguido por el populacho.

El palacio de Effiat comunicaba por un pasadizo secreto con la canillería de Orleans, antiguo palacio Melusine, donde el casto cardenal Dubois albergaba sus virtudes.

El marqués de Effiat había instalado allí a la Moubagon, una de las favoritas de semana del Razonne.

La linda cortezana asaltaba sin cesar, con peticiones de dinero, a Dubois, intendente de los placeres chicos y grandes de Felipe de Orleans. El cardenal, demasiado hostigado, respondió un día a la pedigrifa con una grosería mezclada de un consejo obsceno. Quejose ella al regente y éste respondió:

—¿Qué queréis! Dubois no es muy amable... pero es hombre de buen consejo. Acébillo de deudas al marqués de Effiat, su palacio, abrumado de hipotecas, fué vendido en 1720, adquiriéndolo el marqués de Artaud, del cual heredólo más tarde el conde Carvois, y tuvo por principal inquilina a Mme. de Matignon, quien largo tiempo hizo de él su templo del amor.

Joven, lindísima y viuda, hija del marqués de Breteuil y madre de la duquesa de Montmorency, la *belle madame de Matignon*, como en sus tiempos la llamaban, no quiso volverse a casar, tan feliz en sus empresas amorosas, que llegó a rendir en sus últimas trincheras la virtud de uno de tantos prelados fáciles a la tentación como viéndose en las agonias del siglo pasado: el obispo de Pamiers. Este pagaba las crecidas cuentas que la Matignon hacía en casa de la gran modista de la época, Mme. Bertis, proveedora de sombreros y postizos de María Antonieta.

Mme. de Matignon gastaba un lujo tan refinado que llegó a tener abono en casa de la Bertin para cambiar de *pour* todas las noches. Su tocador estaba situado precisamente en el sitio que ocupan—ó mejor dicho ocupaban—las oficinas de policía dinamitada el martes.

Mme. de Carvois vendió la finca en 20000 francos al tesoro general de París, Mr. Marignier, el cual realizó un bonito beneficio vendiendo los cuadros, tapices y espejos que adornaban el palacio confiscado poco después por la revolución, que lo convirtió luego en oficinas accesorias de Bienes Nacionales.

En el piso segundo habitó algún tiempo después Bourbotte, uno de los últimos *montagnards* que la reacción subsiguiente al 9 Thermidor envió a la guillotina traída la jornada de Prairial, y el cual subió al cadalso, después de haber intentado matarse de una puñalada en el corazón, gritando: «Viva siempre la república».

Más tarde, el famoso fonalista Méot hizo del antiguo palacio aristocrático una sucursal de su restaurant, que frecuentaron mucho Tallien, Barras y Bonaparte.

En 1821 compró la finca el notario real Bertrand, instalando en ella sus protocolos.

El actual dueño de la casa dinamitada que lleva el número 21 de la rue des Bons Enfants, es un nieto de aquel notario de Luis XVIII.

Los literatos y plébeos de los comerciantes de este fin de siglo han tapado los blasones que ornaban aquella puerta aristocrática hace doscientos años. Una bandera tricolor y un farol colorado indican que la policía ocupa el antiguo templo donde se rendía culto a las más alegres divinidades paganas.

La dinamita infame ha venido a regar con sangre y lágrimas aquellos parajes que el champagne regó en mil noches de orgía y los muros que repercutieron tantas alegres risas y tantas juveniles canciones han retumbado por la terrible explosión y reflejado el son de siniestros y desgarradores lamentos.

La rue des Bons-Enfants es una de las más antiguas del París viejo. Debe su nombre al colegio a hospicio de Bons-Enfants, fundado en el siglo XIII.

En 1208, un burgués de París, llamado Belot, tuvo la idea de fundar un colegio junto a la iglesia de Saint-Honoré, recién terminada por Renold Chereux.

La idea se llevó a efecto: el colegio tomó primeramente el nombre de hospital de los Pobres Escolares (*Pauvres Escoliers*).

Podía dar cabida a 43, que se escogían entre los más pobres, y su dirección fué confiada a un canónigo de Saint-Honoré. La miseria de aquellos alumnos era grandísima, y bien lo prueba el distico

siguiente, que campeaba sobre la puerta del hospicio:

*Les cons enfants orrez crier
Du pain, nes veuil pas oublier.*

Ellos mismos tenían que ir a mendigar su sustento por las calles de París.

La denominación de Bons-Enfants fué reemplazando poco a poco a la de *Pauvres Escoliers*, y el colegio llegó a adquirir, gracias a las liberalidades de algunos personajes, un desahogo relativo.

Uno de los que más contribuyeron a esta prosperidad fué Jacques Coeur, el famoso *argenter* (como si dijéramos banquero) del rey Carlos VII, al cual facilitó los recursos para la guerra contra los ingleses, viéndose luego desterrado, víctima de un complot de sus enemigos, y cuya memoria fué rehabilitada por Luis XI.

En 1602 el colegio fué reunido a la iglesia de Saint-Honoré.

Todo esto ha desaparecido después, así como la capilla de Sant Calara, que estaba contigua, vendido como bienes nacionales en 1792.

La calle, en la última mitad del siglo pasado y los comienzos del actual, solo vio pasar gentes alegres que iban a las cenas de los palacios de Mars, de Orleans y de Candie, a saborear los succulentos y alegres festines nocturnos de casa de Meot, en compañía de los cortesanos que tenían su centro de operaciones en el jardín del Palais Royal, donde también abundaban las casas de juego.

El amor y la gula a todos los precios habían sentado sus reales en aquellos parajes.

El famoso Brillat-Savarin vivió mucho tiempo en el número 14 de la rue des Bons Enfants.

Hoy, esta calle va desde el Banco de Francia, a la rue Saint-Honoré, desembocando cerca de los almacenes del Louvre.

Sus más habituales transeúntes son comerciantes al por mayor, comisionistas y obreros y obreras en pasamanería que van a entregar a los numerosos comercios allí establecidos.

Otra categoría habitual de transeúntes venia cinco ó seis veces a parar a la comisaría dinamitada; pero siempre acompañados por un *sergent de ville*. A esta comisaría traíanse las numerosas personas (en su mayor parte señoras de buena posición) que diariamente son cogidas en flagrante delito de robo en los almacenes del Louvre. Es increíble la cantidad de personas bien acomodadas que se dejan arrastrar por la tentación del instinto a robar objetos de un valor infimo (un franco, dos medio) en los almacenes de novedades parisienses, y que se prestaría a un curioso estudio por parte de los especialistas psicólogos y de los médicos alienistas.

Ya que la triste actualidad me ha llevado a desenterrar estos viejos recuerdos históricos de la casa destruida, voy a terminar por la reproducción de otra vez curiosos, que prueba la poca novedad de las bombas explosivas de este fin de siglo.

En una foresta publicada el siglo pasado bajo el título de *Diversités curieuses* se encuentra lo siguiente, que traduzco, sintiendo que pierda el sabor que le da su redacción en francés antiguo:

«Bajo el reinado de Enrique III tuá quebrantado y puesto en el tormento de la rueda, en la Croix-de-Tiroir, en París, un normando llamado Chateaufort, que había enviado al Sr. Millau de Autrege, por un lacayo, una caja compuesta de artificio de treinta y seis cañones de pistola, cada uno cargado con dos balas, y también un resorte arreglado de modo que al

abrir la caja, soltándose este resorte, daba fuego prendiendo el cabo preparado y disparando los treinta y seis cañones que soltaban las setenta y dos balas. Esta caja fué enviada bajo el nombre de la señorita de Compigny, hermana del dicho Millau; arboló, pero felizmente no fué herido. El lacayo recibió dos ó tres balas en los muslos, pero no murió de ellas.»

Los Ravacholes del tiempo de Enrique III también erraban el tiro, haciendo pagar a los pequeños su saña contra los grandes.

RICARDO BLASCO.

Paris, noviembre 1892.

Mañana publicará LA CORRESPONDENCIA un artículo titulado LA SEMANA MILITAR

DO. DON GENARO ALAS

EL PAIS Y EL GOBIERNO

Es probable que en esta semana se reuna el consejo de guerra para juzgar a los complicados en la sedición anarquista de Jerez.

Parece que la próxima campaña parlamentaria de los amigos de Sr. Martos se centró en inteligencia con las minorías fusionistas de ambas Cámaras.

Es posible que hoy quede definitivamente ultimada la anunciada combinación de gobernadores civiles.

El banquete proyectado de las minorías liberales no se verificará sin previa consulta y acuerdo del Sr. Sagasta.

Parece seguro que el gobernador civil de Santander, Sr. Baztan, será nombrado gobernador de la Coruña.

El capitán general de Valencia, señor Daban, ha sido nombrado capitán general de Puerto Rico. Se dice, pero no está la combinación ultimada, que irá a Valencia el general Bargas, a Granada el general Serin, a Valladolid el general Molto, a Burgos el general Santolosa, y a un cargo en Madrid el general Gaurir. También se anuncia que ascenderá a teniente general el general Borrero.

Los cálculos que se hacen sobre el déficit que podrían arrojar los presupuestos vigentes, son completamente infundados. Lo que sucederá es que se liquidará el presupuesto con evidentes ventajas sobre los anteriores.

Recuerda *El Clamor* que el ministro de la Gobernación, Sr. Fernández Villaverde, fué uno de los diputados que votaron en pro de la monarquía la noche en que se proclamó la república.

Dice *La Epoca* que la prudencia y hábitos de disciplina de la oficialidad del ejército son garantía segura de que en el banquete del 8 de diciembre no ha de realizarse acto alguno contrario a los preceptos de la Ordenanza, si bien no sería extraño que al celebrar el arma de infantería la fiesta de su patrona, dedicase un recuerdo de gratitud al general Azcarraga, que con su acertada gestión tantos beneficios ha hecho al país en general, y muy particularmente al ejército.

Está confirmado que al Sr. Ruiz Zorrilla no se ha movido de París en los últimos días.

El jueves próximo se verificará Consejo de ministros, bajo la presidencia de M. la reina, según costumbre.

Son muchos los diputados de la mayoría, ausentes, que han telegrafiado al

BOLETIN RELIGIOSO

DEL MARTES 22 DE NOVIEMBRE

Santos del día 22 de noviembre. Santa Cecilia, virgen y mártir. Sale el sol a las 6:56; rónese a las 4:36.

CULTOS PARA EL 22

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Niñas de Leganés; a las diez, habrá misa mayor y por la tarde a las cuatro completas y procesión.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En el Caballero de Gracia misas para las difuntas de la Escuela de María; dirá oración fúnebre el señor Bocos.

En San Antonio de los Alemanes misa cantada.

En San Ildefonso continúa la novena de ánimas, al anochecer; orador señor Juste.

En el Carmen la novena y mes, predicando el párroco.

En San Justo sigue el mes de ánimas, predicando el señor Bellesteros.

En Santa María el señor Quintana.

En San José D. Antonio Guizarro.

En San Ignacio el señor Mon. En Monserrat continúa el de Animas, orador al anochecer el señor Morlans.

12 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

da—replicó el sargento,—conservó el uniforme y con él manda una compañía de Voluntarios reales.

—¡Voto a bríos! los amigos de Lagardiere son los nuestros. Vamos a brindar juntos por la primera espada del Universo.

—¡Bravo! exclamaron los soldados acomodándose en las mesas.

—¡Venga vino, tasea! ¡Ah! ¡me atoga la alegría! Todos estáis bajo mi protección, ó por mejor decir, bajo la nuestra, porque aquí tenéis a Passepoil, amigo íntimo como yo de Lagardiere.

Los apretones de manos se multiplicaron, y mientras la maritornes bajor por vino a la cueva, se sacaron las mesas y las sillas al aire libre, porque la sala de la hostería no era suficiente a contener tan crecida concurrencia: en breve todo el mundo se acomodó bajo las ayas.

—Hablemos de Lagardiere. Yo he sido el primero que le di lección de esgrima; ¡y qué disposición a los quince años!

—¡Apenas tiene hoy diez y ocho!

Todos los compañeros de Cocardasse escuchaban ya con interés cuanto se refería al héroe que estaban oyendo nombrar desde la mañana, y ninguno de ellos anhelaba ya medir sus fuerzas con él.

—¡Si, diez y ocho años—continuo Cocardasse—y hermoso como una mujer; valiente como un león.

—Y dichoso con todas las mujeres—exclamó Passepoil lanzando un suspiro.

—¡Siempre calavera!

—¡Siempre terror de los maridos!

—¡Duro con el fuerte!

—¡Generoso con el vencido!

—¡Arrojando su oro a manos llenas!

—¡Con todos los vicios!

—¡Todas las virtudes!

—¡No tiene cabeza!

—¡Pero un corazón... un corazón de oro!

Passepoil dijo esta última palabra, y Cocardasse, levantando su vaso conmovido, exclamó:

—¡A la salud de Lagardiere!

Todos bebieron, y el bretón exclamó, después de una pausa:

—Pero ¡qué diablo!... ¿nos dreis al fin quién es vuestro Lagardiere?

—Los oídos nos teneis rotos con el—añadió Seldaña.—¿Quién es? ¿De dónde viene? ¿Qué hace?

—Es noble y valiente como un rey; viene de la calle de Petits Champs; hace de las su-

yas. ¿Estais contentos?... Si queréis sabe más dadme de beber.

Le llenaron el vaso y continuó, después de recogerse un instante:

—Es una historia sentida, ó mas bien una de esas cosas que no se cuentan; son para vistas. Al decir que es más noble que un rey, es que así lo creo; pero en verdad él no ha conocido a su padre ni a su madre. Cuando me lo encontré tenía doce años y estaba ante el Palais Royal y se disponía a ser acometido de media docena de vagabundos todos mayores que él, y sabéis por qué? porque no había consentido en que despojasen de su hacienda a una pobre viejecita que cerca de allí vendía rosquillas en una cesta.

Pregunté su nombre.

—Lagardiere—me dijeron.

—¿Y sus padres?

—No los tiene.

—¿Quién cuida de él?

—Nadie.

—¿Dónde vive?

—En una casa arruinada al extremo de la calle de San Honoré.

—¿Tiene oficio?

—Y no solo ano, se zambulle en el Puente Nuevo y se desocuyanta en la plaza de Fontaine. Vosotros, extranjeros, no podéis comprender ninguno de estos dos oficios; no sabéis que en París hay vigos que se entretienen en arrojar desde el puente al río monedas que los chicos más intrépidos van a buscar con riesgo de su vida. Entre todos los caprichos de los ricos el mejor es el que no cuesta más que la vida de uno de esos vagabundos. En cuanto al otro oficio, ese se vé por todas partes: consiste en desocuyantarse, y Lagardiere hacia milagros. Volvia sus piensas, sus brazos, se crecía, se menguaba y aun me parece verle imitar al sacristán de Saint Germain que era jorobado por delante y por detrás!

Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

Entonces le hice una descripción de las delicias que le aguardaban en una sala de armas, sus ojos se encendieron y lanzando un suspiro exclamó:

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los días el fruto de sus contorsiones y zambullidas.

—Me encantó tanto con sus cabellos rubios y sus mejillas sonrosadas, que le saqué de entre las manos de los otros chicos y le dije: ¿quieres venirse conmigo?—no, me dijo—tengo que cuidar a la madre Bernard. La madre Bernard era una pobre mendiga que vivía en un cuchitril de su misma casa y el pobre niño le llevaba todos los

gobierno que estarán aquí al día 3 del mes próximo, y todos los que han hecho presente al ministro de la Gobernación que si por algún asunto particular hubieran de retrasarse, estarían aquí en el momento que el gobierno considerase conveniente su presencia.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Mazzantini en Lisboa.

Lisboa 20, 10 n. SS. MM han asistido esta tarde a la corrida de toros celebrada en la plaza de Campo Pequeno. Los rejoneadores y toreros portugueses oyeron muchos aplausos.

Mazzantini fue objeto de las mayores simpatías por parte del público portugués, obteniendo muchos regalos. Los reyes aplaudieron mucho al español al marear la muerte de espada, banderilla y pasar de capa y muleta.

Los peones de Luis banderillaron con acierto sus toros.—El correspondiente.

La cuestión del Panamá.

París 21, 11/5 m.

El asunto del Panamá, discutiéndose con gran apasionamiento, es el tema obligado de todas las conversaciones, y su interés sigue en crescendo.

Los periódicos El Intransigente y La Libre Patria siguen impetuosos en su campaña de acendrado, lanzando cada día nuevos nombres a la publicidad.

Acusan a M. Freycinet de haber obligado a la empresa del Panamá a entregar 200000 francos al periódico El Telégrafo.

Freycinet lo desmiente por medio de la Agencia Havas.

Acusan también al senador Hebrard y al director de Le Temps de haber cobrado millón y medio como contratistas; al senador Rane 100000 francos y al diputado Maret otros 100000.

Amenazan con seguir publicando nuevos nombres.

El director del periódico boulangierista La Cocarde desafia a M. Floquet a que lo lleve a los tribunales, diciéndole que se encuentra dispuesto a probar sus aseveraciones con documentos que obran en su poder y que comprometen a 102 personas del mundo parlamentario.

Todos comparecen a M. Fernando de Lesseps, reconociendo su honor y asegurando que el gran ingeniero no se ha vendido ni un centimo.

Ha producido gran sensación la muerte del barón Reinach, a pesar del rumor de suicidio que ha circulado.

Los médicos forenses certifican que la muerte ha sido ocasionada por una congestión fulminante.

Jackos Reinach era ríspido. Hace dos años padeció una fuerte congestión, así es que es explicable que a causa de los ataques durísimos de ciertos periódicos, le sobreviniera un fuerte ataque congestivo.

Anteanoche se acostó alegre y tranquilo; un criado entró por la mañana a despertarle para una proyectada partida de caza, encontrándole muerto.

Su hijo, el Sr. Joseph Reinach, ha recibido por esta desgracia unánimes muestras de simpatía.

Hoy se lanzarán las citaciones para el proceso del asunto de Panamá, contra MM. Fernando y Carlos de Lesseps, Fontanes, Cottu y Eiffel.

Añoche se reunieron los ministros en Consejo extraordinario, con objeto de ponerse de acuerdo para las interpellaciones que hoy se dirijan en la Cámara.

Las deliberaciones son secretísimas.—R. Blasco.

NACIONALES

Bnques. Ferrol 21.

El buque inglés Howe continúa en el mismo estado. Prosiguen los trabajos de salvamento.

Cuando el Pelayo salga del dique de la Campana entrará dicho buque de guerra inglés.

Se está verificando la descarga de carbón y proyectiles.—El correspondiente.

En honor del Sr. Riaño.

Granada 20, 7 n.

La cámara de Comercio de esta ciudad, ha obsequiado con un banquete en el hotel Washington Irving, al ex director

general de Instrucción pública, D. Juan Paedno Riaño.

Asistieron 76 comensales, ocupando los sitios preferentes, los Sres. Sardon, Gosalvez, España, Brivra, Salvierra, Amer-Rico, Dessy, Manuel, el auditor de Marina de la república Argentina, señor Carranza, y el reverendo padre Jiménez Campaña.

El Sr. Maurel, invitado por el Sr. Rubio Pérez, presidente de la cámara, brinda efusivamente, enalteciendo las glorias españolas; ocupándose del marqués de Sardon, dice, que es un ilustre procer que esmaltó sus blasones con el fuego de las ideas modernas. Terminó brindando por la unión ibero-americana.

El Sr. Castillo brindó efusivamente por el Sr. Riaño, y saludó al Sr. Carranza. El poeta Sr. Ruiz lee una inspirada composición dedicada a D. Juan Paedno, por quien brindaron también los señores Méndez (D. Mario) y Jiménez Campaña.

El ilustre catedrático D. Fernando Brivra, en nombre del Centro Artístico, encomia la conducta del Sr. Riaño para con aquella asociación.

El Sr. Carranza lee un sentido discurso demostrando el afecto que los americanos sienten hacia la nación española. Con gran elocuencia elogió el Sr. España los beneficios que ha dispensado a la Universidad granadina el Sr. Riaño, demostrando el profundo agradecimiento del claustro de profesores.

Por la cámara de Comercio y por el pueblo granadino brindó el Sr. Deu y Martos.

El marqués de Sardon afirma, con elocuente frase, que en aquellos momentos no pertenece a partido político alguno, pero que tiene aprendido en los pasajes bíblicos que los que vuelven hacia atrás la cabeza se convierten en estatuas de sal.

Expresó que quiere el Sr. Riaño y el éxito un pacto para hacer por Granada todo cuanto puedan.

En frases sentidísimas dió las gracias al Sr. Riaño, terminándose el acto con una atronadora salva de aplausos.—N. U. n. t.

Petición de indulto.

Lérida 21, 9/50 m.

Añoche se supo en esta capital la grata noticia del indulto del rey Aznar (hijo).

El vecindario ha reiterado su solicitud para que la misma gracia alcance al padre del indultado, evitando una ejecución capital, que este pueblo desde hace veinte años ha tenido la fortuna de no presenciar.—Arroyo.

Noticias locales.

Murcia 20, 8/50 n.

Después de unos brillantísimos ejercicios de oposición celebrados en esta capital, ha sido nombrado médico director del Hospital de La Unión, D. Policiano Maestre Pérez.

La prensa de esta capital se ocupa del mal estado en que se halla la famosa torre de la catedral, proponiendo se ejecuten las reparaciones necesarias para asegurar la solidez de tan magnífico monumento. Dichas reparaciones son, en efecto, necesarias; pero no ofrece a juicio de personas peritas, ni remoto peligro, la seguridad de la obra.—Frutos.

El naufragio de «María Gloria».

San Sebastián 21, 9/45 m.

La lancha que ayer naufragó y cuya desgracia anunció telegráficamente, procedía de la matrícula de Santoña.

Llamábase María Gloria y la mandaba Adolfo Valle. El naufragio ocurrió a unas treinta millas de Pasajes, a consecuencia de un fuerte golpe de mar, que voló la lancha, dejándola como se dice en la marinería «quilla al sol».

Los tripulantes estuvieron más de una hora sobre el agua en situación horrible, hasta que el vapor inglés Gauthery, apercebido del accidente, salvó tres naufragos.

Los cinco restantes de la tripulación desaparecieron bajo las aguas momentos antes de llegar el vapor en su salvación. A los salvados se les auxilió convenientemente en el vapor y después en el puerto de Pasajes, estando todos muy agradecidos.

En el pueblo se abrió una suscripción en el Ayuntamiento a favor de las familias de las víctimas y naufragos recogidos, entregándose desde luego a cada uno diez pesetas.

Desde San Sebastián enviaron también socorros los naufragos.

Esta desgracia ha conmovido hondamente a San Sebastián y Pasajes.—El correspondiente.

San Sebastián 21, 11 m.

En cuanto supo la señora duquesa de

Léocera el terrible naufragio ocurrido, dispuso que se abonaran por cuenta suya todos los gastos que ocasionasen el cuidado y asistencia de los naufragos, incluso el regreso de éstos a Santoña.—El correspondiente.

DE LA AGENCIA FARRA

París 21.

Los despachos de Christiania dicen que el gobierno ha revocado la orden que prohibía la importación en Noruega de las frutas, legumbres y lanas que procedieran de territorio francés.

Bruselas 21.

Ya han llegado a esta capital la mayor parte de los delegados extranjeros que tomarán parte en la conferencia monetaria, cuyas sesiones se inaugurarán mañana.

París 21.

Los representantes de Inglaterra y de los Estados Unidos son esperados hoy.

París 21.

Ha fallecido el señor Fer, presidente del tribunal de comercio de Lyon.

París 21.

Despachos particulares de Dahomey dicen que la situación en que se encuentran las tropas francesas es muy buena y la salud excelente.

París 21.

El Consejo de ministros se reunió anoche bajo la presidencia del señor Loubet, para acordar la conducta que el gobierno debía seguir en la interpellación sobre el proceso Panamá, que será examinada en la sesión que esta tarde celebre la Cámara.

Se asegura que el gobierno no se opone a la petición de una información parlamentaria.

París 21.

Algunos periódicos de los departamentos, hablando del último Congreso Jurídico celebrado en Madrid, dicen que no puede menos de reconocerse que, aunque de una manera lenta, la idea del arbitraje internacional se va abriendo camino. Añaden que no hay que perder la esperanza de que al fin triunfe esta noble causa, que algunos consideran todavía como un sueño quimérico.

París 21.

A juzgar por las noticias que se reciben de Alemania, las negociaciones para la celebración de un tratado de comercio entre aquel imperio y Rusia, tropiezan con tales dificultades, que se duda pueda llevarse a cabo.

San Petersburgo 21.

Ayer se registraron en esta capital 11 invasiones coléricas y tres defunciones.

Nueva York 21.

El Herald de Nueva York publica hoy un despacho de Valparaiso dando cuenta de haber sido descubierta en aquella ciudad una importante conspiración para derribar al gobierno chileno.

Los principales promovedores del movimiento han sido detenidos. Siete regimientos de infantería de línea se hallaban comprometidos en la conspiración.

Se asegura que el gobierno procederá a la detención de numerosos balmacedistas.

EXPOSICIÓN HISTÓRICO-EUROPEA

Jurados elegidos en la reunión de ayer: D. Cesáreo Fernández Duro, Narciso Sentenach, conde de San Miguel, Ramalho Ortigao, Vicente Riva Palacio, Juan Zorrilla de San Martín, Carlos Bownall, Walter Fewkes, Manuel M. de Peraltá, Vicente M. Domínguez, Joaquín Herrero, Daniel de Cortazar, José T. Gairros, José Moreno y Fernández de Lara, Anastasio Alfaro, Adolfo Rosendorff, Ladislao de Escoriaza, Pedro Ayuso, Leonidas Pallares, Luis Moreno Villafraanca, G. Brison, José Carreras, Emilio Carreras, Francisco del Paso y Troncoso, Francisco Planca, Juan Navarro Reverter, barón Wedel, Ramón Espinola, Marcos Jiménez de la Espada, Ricardo Palma y Germán Aramburu.

Suplentes.—D. Laureano Calderón, Rafael Monhía, Eduardo Herrera y Obes, Walter Hough, Angel F. Carranza, Servando Corrales, Luis Enriquez, Marcos Jiménez de la Espada, Narciso Sentenach, Virgilio de Escoriaza, Miguel Medrano, G. B. Goode, Antonio Eusaola, Francisco R. de la Loza, Emilio Gombar Andresen, Emilio Velada, Lorenzo Roselló y Dr. Carlos Wahlund.

Para la distribución del donativo de diez mil pesetas que SS. MM. los reyes de Portugal han hecho al gobernador, se admiten solicitudes en el gobierno de la

provincia hasta mañana martes, como último día.

Leamos en un colega: «Acercos de la noticia que anteaer publicamos sobre estafas cometidas por medio de telegramas falsificados, se nos manifiesta que tanto Luis Fernández como N. Sada no pertenecen al cuerpo de telegrafos. El primero fué expulsado hace poco tiempo y el segundo ha sido reparador de despachos a domicilio y no auxiliar. El que es auxiliar y de aquí el error, es D. Fernando de Sada, quien nada tiene que ver en el asunto.

La captura del Fernández se debe al conserje de telegramas Sr. Prado y al cabo de la guardia civil Sr. Rivas Valada.»

Leemos en los periódicos de Granada que el gobernador de aquella provincia va a emprender una enérgica campaña contra los ayuntamientos que no tienen satisfechas las atenciones de los profesores de primera enseñanza.

Dos jóvenes de Almería se proponen recorrer en un bote la distancia que existe desde aquel puerto al de Barcelona, remando ellos mismos.

Para los que ganan la apuesta hay preparados unos miles de pesetas, las cuales quedarán a disposición de los establecimientos benéficos.

A fin de año termina el pazo concedido por la junta de sociedad de acreedores para el ingreso en ésta sin pagar cuota de entrada. Los que piensan matricularse, deben tener presente que quedan pocas plazas para llenar el máximo de socios.

Acaba de ponerse a la venta en las principales librerías el Ensayo crítico sobre las Novelas ejemplares de Cervantes, por D. Luis Orrellana.

Aunque pequeño en volumen dicho opusculo, creemos que es digno de aprecio por la novedad de su doctrina literaria, por el buen gusto crítico y la elegancia de su estilo.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Los artistas del favorecido teatro de Esclava demostraron anteaer representando Bonacacio, que no son injustificadas las muestras de aprobación que de continuo reciben.

La popular obra alcanzó una interpretación excelente y fué vestida con el mejor gusto. El público, que llenaba todas las localidades, aplaudió mucho a las señoritas Arana, González y Cardozo, señoras Salvador y Rubio y Sres. García Valero, Sigler y Carrion. Las primeras tuvieron que cantar hasta tres veces el dúo del acto tercero.

Todos fueron llamados a escena repetidas veces, porque todos trabajaron con verdadero interés.

Los coros perfectamente. En la presente semana se pondrá en escena en el teatro Español el drama original de un aplaudido autor, titulado Nerón. El papel de este personaje está a cargo del primer actor y director Sr. Antonio Vico; los demás serán descompañados por las primeras actrices señora Contreras, señora Argüelles y señorita Mantilla y al Sr. Perrin (D. A.)

La notable colección de vistas del Salón Express se aumentará un día de estos días con nuevos aparatos de diversos países, entre los cuales figuran la China y el Japon. También será expuesta una colección de vistas en color, y más adelante aparatos que recuerden el centenario de Colón.

La señorita Blasco, que con éxito tan brillante y elogios de toda la prensa hizo su debut como primera tiple en el teatro de la Zarzuela, en la ópera Cristóbal Colón, continúa siendo muy aplaudida. Próximamente cantará Las hijas de Eva, en cuya obra, según nuestras noticias, ha de conseguir un nuevo triunfo.

El drama José María llevó anoche gran concurrencia al elegante coliseo del Príncipe Alfonso; todas las localidades fueron vendidas.

El juguete cómico Ni en Loguén, fué del agrado del público, y obtuvieron merecidos aplausos la señorita Anaya y los Sres. Gorzas y Hierro; este último representa muy bien el papel de Ciutti en la parodia La herencia de T. norio.

Nuestro correspondiente de Bärzoes nos dice con fecha 20: «Ya ha sido confirmada la noticia que como rumor circulaba hace algunos días, relativa a la traslación de nuestro querido amigo el Sr. D. Enrique Ureña y Barthé,

ilustrado y activo secretario de este gobierno civil, a igual cargo del de Valladolid. Aunque sabemos que el señor Ureña se hallaba contentísimo en esta capital, donde ha sabido captarse generales simpatías por su celo y excelente trato, por lo que su ausencia en sentido por los cultos burgaleses; y aunque igualmente sentimos su marcha, le damos la más cumplida enhorabuena de Castilla la Vieja reside su virtuosa madre, circunstantes que, por sí sola merecería la preferencia de quien se hallara en el caso de un hijo tan cariñoso como el Sr. Ureña, que deja en Bärzoes tan buenos amigos.

Sirvale este traslado para obtener más altos y merecidos puestos en su brillante carrera.

Esta tarde ha ocurrido una sensible desgracia en la casa en construcción de D. Mauricio Fernández, cayendo del andamio del piso tercero, y quedando muerto en el acto, el cantero Manuel Rosales, que se hallaba horadando las piedras a que deben sujetarse los balcones. Varias personas han presenciado el desgraciado suceso, habiendo intervenido sin dilación el juzgado y el médico forense D. Mariano Miegimolle, habiendo sido trasladado al depósito de cementerio el cadáver del infortunado cantero, que deja tres hijos.

Asensio.

El vino blanco ligero es el mejor para el estómago; recomendamos especialmente el exquisito de Avansays, llamado de Los Angeles. Se vende a peseta botella, Cármen, 10, y Serrano, 32.

Dr. C. Faure, dentista, Fuencaral, 45, pl.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dpl. pral.

Nuestro querido amigo y colaborador el Sr. D. Genaro Alas, nos dirige la siguiente carta que insertamos en prueba de nuestra imparcialidad en el asunto a que se refiere: «Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi querido amigo y director: En la carta que el Sr. Canalejas dirigió a usted y aparece inserta en el número de ayer, leo el siguiente párrafo: «Como mis palabras, oídas por un gran número de congresistas, se consignaron taquígraficamente y tal cual las pronuncie, han de imprimirse en breve, ruego a su ilustrado colaborador Sr. Alas que en ellas, y no en otras que me atribuye quien no me oyó, base sus apreciaciones benévolas y severas.»

Es seguro, y basta que lo diga el señor Canalejas, que en cuanto lea su discurso integro tendré que conceder que las frases que pronuncié merecen un comentario distinto del que yo hice en mi artículo Cueste lo que cueste. Pero hasta ahora no puedo negar autenticidad a las palabras que comenté después de citarlas tal y como se publicaron por toda la prensa, sin duda porque figuraban en el extracto de sesiones que para la conveniente publicación facilita la mesa del Congreso militar.

Antes de escribir mi artículo pregunté al Sr. Canalejas la opinión sobre el citado extracto; y el Sr. Canalejas tuvo la amabilidad de contestarme que no había leído el extracto en ningún periódico.

Varios oficiales del ejército y la marina a quienes hice idéntica pregunta creían que el extracto estaba bien hecho. Hice el artículo, pues, fundado en apreciaciones de personas que oyeron el discurso. Sabes de usted afectísimo amigo y compañero, que s. m. b.

GENARO ALAS.

Noviembre 21/92.

FIESTA ALEGRE.

Con asistencia de S. A. la infanta Isabel y un público numeroso, ocupando todos los palcos muchísimas familias de nuestra aristocracia, se verificó ayer tarde el partido extraordinario entre Irún y Gamborena (blancos) contra Muchacho y Tandilero (azules), a beneficio de la real asociación de Beneficencia domiciliaria de las parroquias de Santa Cruz y de Nuestra Señora de Covadonga.

Sacaron los azules. Se hicieron buenos tantos hasta el 30. En todos ellos se igualaron.

Se dió el momio por los blancos, haciéndose 40 a 24, 80 a 48 y 100 a 60.

Cambió el momio por los azules al tanto 30 de estos y 23 de los blancos.

Volvio el momio por los blancos al tanto 34-36, tomando el saque Irún.

Volvieron a igualar al tanto 38; de nuevo el momio por los azules, al tanto 46-41.

Gararon los azules que dejaron a los blancos en 43 tantos. La entrada un lleno completo. La tarde espléndida; no hacia el frío de ayer. De los pelotaris los azules, que estuvieron superiores.

Irún ya no parecía maestro, sino discípulo de los más atrasados. Llegó casi borbosa, y en los saques desgraciadísimo.

NOTICIAS DE MARINA.

Han sidodestina nos al hospital de San Carlos (Cádiz) los médicos segundos don Carlos Sanz y D. José Mallica; el médico mayor D. José Devós ha sido nombrado medico de visita del mismo establecimiento; el de igual clase D. Joaquin Cartago, jefe de servicios del hospital de D. Rogelio Moreno Rey.

D. Bernardino Donato ha sido nombrado contador del Museo Naval; D. Antonio Riaño, ordenador del apostadero de Filipinas, y D. José Benedicto, comisario interventor del departamento de Cádiz.

Ha llegado a Madrid y ha conferenciado con el ministro de Marina, el teniente alcalde de San Fernando, D. Matias Bafios.

También ha conferenciado con el secretario militar del ministerio.

En los primeros días de tareas parlamentarias, presentará el general Beranger a las Cortes los proyectos de ley de reforma de la Escuela Naval, de reclutamiento de marinería y constitutiva de la armada.

La familia real pasó la tarde de ayer en el palacio de la Zarzuela.

Preparase para muy en breve un suceso artístico interesante. Un pintor notable, que ha ejercido a la vez con gran acierto la critica de artes, el Sr. Ureña y Tudó, va a dar una conferencia pública acerca del estado presente de la pintura y de las obras y los pintores de la pintura que está verificándose en el palacio de Bellas Artes.

La conferencia se efectuará en el salón Romero.

El pan, con las nuevas unidades de peso, sube de precio hasta 38 céntimos kilogramo, desde 44 a que se ha vendido últimamente.

S. M. la reina ha firmado ayer los siguientes decretos de indulto: Conmutando por la de cadena perpetua la pena de muerte que la Audiencia de Zaragoza impuso a Francisco Pérez Pascual, por el delito de asesinato.

Idem por la de reclusión perpetua la pena de muerte que la Audiencia de Santander impuso a Laureana Crespo Riego, por homicidio.

Idem por la de cadena perpetua la de muerte que la Audiencia de Manzanares impuso a Estanislao García Rodríguez, por el delito de asesinato.

Muy pronto, quizás hoy, publicará nuestro colega El Globo un importantísimo artículo, en el cual se reflejarán con toda fidelidad el alcance que Castelar da a la celebre formula política sintetizada en las palabras «Esa paz para la paz».

No podemos adelantar detalles, que nos apresuraremos a comunicar a nuestros lectores en debida forma tan pronto como aparezca dicho escrito.

Sin embargo creemos que en el artículo se hace resaltar la necesidad de atender ante todo al problema económico, único cuya acertada colección puede justificar la ocupación del poder, bien por cualquiera de los partidos que actualmente se lo disputan, bien por cualquier otra agrupación que en este asunto ofrezca garantías serias al país.

Es posible que además contenga el artículo de nuestro colega pruebas bien claras del desinterés político de Castelar, y del gran patriotismo con que sabe poner al bien de la patria toda mira secundaria de escuela política. Ante la gravísima crisis económica, que amenaza a nuestra vida nacional, Emilio Castelar es el hombre que supo ahogar sus sentimientos y restablecer en el ejército la pena de muerte; ahora, al pedir el presupuesto de la paz, no pide nada que pueda comprometer la existencia autónoma de España, sino todo lo contrario.

EL ÚLTIMO CONGRESO SOCIALISTA ALEMÁN.

Los obreros reunidos en Berlín han tomado los siguientes acuerdos: 1. Rechazar el socialismo del Estado,

—Cocardasse—respondió el normando. —Pues que Mr. de Peyrolles no cede, amonestado, hijo mío.

—Yo no sé hablar en público—exclamó Passepoil con hipócrita modestia. —No importa, estos señores te dispensarán.

—Cuento con su indulgencia. Y con voz meliflua dijo así: —Mr. de Peyrolles hace bien en presentarse a su amo como un perfecto caballero; de él solo un suceso ha llegado a mi noticia, y en verdad que honra mucho su travesura. Hace ya tres años, cuando los tres Felipez traían en París una vida tan animada, que el rey amenazó a su sobrino con desterrarlo, estaba yo al servicio de un médico italiano llamado Pedro Garba.

—¡Pedro Garba de Gaeta! Le conocí—dijo el italiano—era un solemne bribón.

—Era hombre rígido, religioso, de buenas costumbres y muy hábil sobre todo para componer el elixir de larga vida.

Una carcajada general acogió estas palabras.

—Adelante, hijo mío, hablas como un Séneca—dijo Cocardasse.

Mr. de Peyrolles enjugó su frente bañada en sudor.

—El príncipe Felipe de Gonzaga hacía muchas visitas a Pedro Garba.

—¡Más bajo!—interrumpió a su pesar el secretario privado.

—¡Más alto!—exclamaron todos, que a más de divertirse la escena, veían el resultado de aumento de sueldo.

—Siento,—prosiguió Passepoil,—repetir una cosa que parece desagradar a M. de Peyrolles; pero es lo cierto que el príncipe iba con frecuencia a instruirse sin duda. Por aquel tiempo su primo el duque de Nevers padeció un mal de languidez.

—¡Calumnias!—exclamó Peyrolles fuera de sí.

—¿A quién he acusado?—replicó candidamente el orador.

El confidente se mordió los labios y Cocardasse añadió:

—Sois tan vehemente, M. de Peyrolles. —Sépongo que me permitiréis retirarme—dijo éste levantándose bruscamente.

—Sin duda, y haremos más; es escotaremos hasta el castillo, y como el marqués ya habrá acabado su siesta, nos entenderemos directamente con él.

Peyrolles volvió a caer aterrado sobre el asiento.

—Bebed, esto os dará fuerza, y podreis escuchar al hermano Passepoil, que habla como un abogado.

Este tomó el hilo de su narración, y dijo así:

—Se decía por todas partes: «El duque de Nevers se muere» y la corte y el pueblo se inquietaban ¡porque es una casa tan noble la de Lorenal El rey se informaba de su salud y el duque de Chartres estaba inconsolable.

—Había otro hombre más inconsolable aun, y era el príncipe de Gonzaga.

—No os lo negaré—replicó Passepoil con tranquilidad inalterable—porque iba día por día a casa del médico, y yo le oía exclamar: Esto es muy largo, señor doctor, esto es muy largo.

Cuantos había en la sala de la hostería eran rufianes y matachines, y sin embargo todos sintieron frío en sus venas.

—Una noche—replicó Passepoil, bajando la voz a pesar suyo,—el príncipe fué más temprano, el doctor le pulsó, y como va le conocía, exclamó al notar su alteración: «¡Habis ganado mucho al juego.» «No, he perdido—repuso el príncipe riendo—pero Nevers hoy en el asalto de la academia no ha podido tener la espada en la mano: esto toca a su fin.» Pero como los días no se parecen unos a otros, al siguiente el duque de Chartres se llevó a Nevers a Turena, y como el doctor Garba no estaba allí, Nevers se puso bueno. Pero ¡ah! mi pobre amo, el doctor murió por aspirar una noche su famoso elixir.

—¡Era un sábio!—dijo la multitud.

—Sí, yo le lloré por

EDICION DE LA MANANA
SERVICIO TELEGRAFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Fallecimiento de un obispo. Bruselas 21. El obispo de la diócesis de Tournay ha fallecido víctima de un ataque apopléctico.—Fabra.

Una carta de Serpa Pimentel. Lisboa 21. Un periódico de Oporto, inserta una carta del Sr. Serpa Pimentel, jefe del partido conservador, con motivo de la situación económica de Portugal. Declara en ella que, en su opinión, no debe tratarse en la prensa la cuestión de la reducción de la deuda exterior, porque tratándola a fondo podría originar consideraciones que parecerían dar la razón a los extranjeros, en contra del gobierno portugués. Podría pensarse también, en opinión del Sr. Pimentel, que semejantes consideraciones pudieran nacer de su última situación de delegado para tratar con los acreedores en París, y no de sus propias y personales convicciones.

Movimiento de vapores. Habana 21. Ayer domingo salió de este puerto para el de la Coruña, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Montevidéo.

Singapore 21. Ayer domingo salió de este puerto para Colombo, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Panay.—Fabra.

NACIONALES

El discurso de Nocedal.—Conflicto escolar. Barcelona 21, 3 t. Los detenidos por las manifestaciones hechas contra el Sr. Nocedal, han sido puestos en libertad por el juzgado.

Los estudiantes de medicina acordaron asistir nuevamente a sus clases, esperando que cumpla el gobierno el ofrecimiento de resolver el conflicto relativo a la cátedra de clínica.—Figuerola.

Captura de bandidos. Bilbao 21, 8'30 n. Han sido detenidos los bandidos que asaltaron la caseta del túnel de Arohan, gracias a la actividad desplegada por el juez Sr. Pelayo y el denuesto de la guardia civil foral.

Ayer tarde ha terminado el Sr. Dato su Memoria sobre la administración municipal. Hoy la corregirá y se pondrá en limpio, y el miércoles la entregará al señor ministro de la Gobernación.

El Sr. Concha Casañeda se cree que quedará ultimado este asunto.

No hay, pues, nada de desistimiento ó de ruptura del compromiso, como algún periódico anunció.

El Imparcial pide ayer, con razón, que se publique la lista de los supuestos periodistas que han figurado como inspectores ó celadores de Vía y Obras en el Ayuntamiento.

El Liberal publica los nombres de los inspectores y de las verdaderas nosotras conocidas a muchos periodistas, pero lo que es extraño es que cita el Liberal no hay ninguno que reconocamos como de redactor de periódico conocido.

Como no se haya disfrazado los apellidos, en cuyo caso el hecho resultaría mucho más grave.

La sesión que la Diputación provincial de Madrid ha celebrado ayer tarde ha carecido de interés.

En la de hoy se tratarán algunos dictámenes de la comisión de Gobernación.

Los ramos que adornaban la mesa en el banquete con que el magisterio obsequió al señor Concha Casañeda, fueron enviados, a más de los remitidos á la esposa del anfitrión y á las señoritas de Azuleira, á las distinguidas profesoras señoritas Rojo (D.ª Carmen) y Solo de Zaldivar.

Algunos periódicos, sin duda mal informados, dan un alcance político que no puede tener, ni tendrá, al banquete con que los oficiales de arma de infantaría celebrarán la fiesta primera de la excelsa patrona que por disposición superior y con universal aplauso se ha elegido para el arma, que es núcleo de todos los ejércitos.

El banquete se celebrará pocos días después del que el día de Santa Bárbara celebró el cuerpo de artillería, y en ambos, como en el que por Santiago celebró la caballería y por San Fernando los ingenieros, reinará la corrección que ya es inseparable del modo de ser y pensar de nuestra noble y alta oficialidad, á la cual nadie necesita enseñarla que las armas que dispone son simplemente un depósito sagrado que la patria le ha confiado y que de ellas ni pueden, ni deben, ni quieren hacer uso directo ni indirecto distinto del que el país quiere que se haga, tal y como está consignado en la Constitución y en las leyes.

El banquete de la Inmaculada Concepción será un motivo para estrechar los lazos del compañerismo entre los oficiales del arma principal de nuestro ejército, que hace tiempo aspira á ser también un ejército inmaculado, ya que bravo y lleno de abnegación siempre lo ha sido.

Una comisión de la Junta directiva del círculo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid ha visitado ayer tarde al señor alcalde con objeto de felicitarle por su campaña administrativa en pro de los intereses del vecindario de esta capital y á la vez ofrecerle el concurso de las clases que dicha sociedad representa, á fin de que pueda llevar adelante sus laudables propósitos.

A las once y media de ayer mañana, en el cruce de las calles de Lista y General Pardiñas, se ha sucedido, disparándose un tiro en la sien derecha, un individuo llamado Gregorio Martínez, obrador de la fábrica de pasta establecida en la calle de la Princesa número 44.

Nuestro querido amigo el doctor Balaguer, encargado de la vacunación municipal, ha sido víctima de un sensible dolor por cuenta de un pequeño dolor de cabeza á combatir la epidemia variolosa.

Paro que en una caecría á que fué invitado, uno de sus amigos tuvo la desgracia de alearse con el tiro de perdición...

EL ASUNTO PANAMA

EL ASUNTO PANAMA

EL ASUNTO PANAMA

Crece el escándalo. París 21, 8 n. Según impresiones recogidas en buenas fuentes, la campaña escandalosa emprendida en la cuestión del Panamá, no hace más que empezar, y espéranse mayores é imprevistas noticias.

Los boulangieristas y orleanistas no quieren perder la ocasión que se les presenta, de hacer fagundo y fructífero el gasto de la pasada campaña.

Por esta razón se cree que ayudarán con todas sus fuerzas esta campaña de escándalo, esperando por este medio el desprestigio del régimen actual.

Supóngase que M. Arton está realmente en París ó en los alrededores, y hay de liberada intención de pranderle para poder entonces exhibir ante la justicia el famoso cuaderno de cheques, donde figuran las cantidades que se daban á las numerosas personalidades comprometidas en estos asuntos.

El estado de los ánimos. Esta lucha sin cuartel, y cada vez más apasionada, de contradictorios intereses, favorecerá la campaña de escándalo iniciada, este será muy superior al que se dio en la época del célebre proceso Wilson.

Los ánimos están muy excitados. Es increíble la facilidad con que el público de todas clases y condiciones, acoge las enormidades que diariamente publican L'Intransigent, La Cocarde, Le Libre Prolé, aparte de cuanto se dice á media voz y en todos tonos en los círculos políticos.

En estos se barajan sin el menor escrúpulo los nombres más conocidos con las cifras que publican estos días La Cocarde, cuyo director declara que en esta campaña solo le guía el sentimiento de justicia y el deseo de vengar al boulangismo.

Califica de verdadera monstruosidad pensar siquiera que Lesseps y los administradores de la empresa Panamá se hayan enriquecido á la sombra de esta.

Antes al contrario, opina que se han arruinado en el negocio.—R. Blasco.

Rara coincidencia. Hoy recibirá Lesseps la citación para comparecer ante los tribunales de justicia como reo de una causa escandalosa. Hace 23 años, tal día como hoy, se inauguraba el canal de Suez y el mundo le proclamaba como uno de los grandes hombres de su siglo xix. [Extraños contrastes de la vida!]

Aspecto de la Cámara. París 21, 8 n. La Cámara presenta un aspecto animadísimo. Los escaños están llenos como pocas veces.

Los ministros ocupan el banco ministerial. Los pasillos están repletos de gente.

Coméntase mucho la muerte del barón de Reinach, se hacen pronósticos más ó menos razonados de lo que va á resultar de la sesión.

Se ven entre el público muchas caras satisfechas, de esas que aparecen dondequiera que hay escándalo. Otros disimulan el malestar y la inquietud.

La atmósfera está cargadísima y se espera una sesión de las que hacen época en la historia parlamentaria.

Lo que se dice. Algunos creen que el asunto Panamá favorece la vuelta al poder de M. Constans, y no falta quien asegure que asistiremos á una campaña simultánea contra todos los candidatos eventuales á la presidencia de la república, y que los amigos de M. Constans piensan hacer un nuevo boulangismo.

Sin embargo, los íntimos del famoso hombre de Estado dicen que este vacila, creyendo que hay escándalo. Otros disimulan el malestar y la inquietud.

La atmósfera está cargadísima y se espera una sesión de las que hacen época en la historia parlamentaria.

Lo que se dice. Algunos creen que el asunto Panamá favorece la vuelta al poder de M. Constans, y no falta quien asegure que asistiremos á una campaña simultánea contra todos los candidatos eventuales á la presidencia de la república, y que los amigos de M. Constans piensan hacer un nuevo boulangismo.

Sin embargo, los íntimos del famoso hombre de Estado dicen que este vacila, creyendo que hay escándalo. Otros disimulan el malestar y la inquietud.

La atmósfera está cargadísima y se espera una sesión de las que hacen época en la historia parlamentaria.

Lo que se dice. Algunos creen que el asunto Panamá favorece la vuelta al poder de M. Constans, y no falta quien asegure que asistiremos á una campaña simultánea contra todos los candidatos eventuales á la presidencia de la república, y que los amigos de M. Constans piensan hacer un nuevo boulangismo.

Sin embargo, los íntimos del famoso hombre de Estado dicen que este vacila, creyendo que hay escándalo. Otros disimulan el malestar y la inquietud.

La atmósfera está cargadísima y se espera una sesión de las que hacen época en la historia parlamentaria.

Lo que se dice. Algunos creen que el asunto Panamá favorece la vuelta al poder de M. Constans, y no falta quien asegure que asistiremos á una campaña simultánea contra todos los candidatos eventuales á la presidencia de la república, y que los amigos de M. Constans piensan hacer un nuevo boulangismo.

Sin embargo, los íntimos del famoso hombre de Estado dicen que este vacila, creyendo que hay escándalo. Otros disimulan el malestar y la inquietud.

(Muchas veces le interrumpen pidiendo los nombres de los cien diputados acusados por M. Dela...

PROVOT dice: Si los supiera los diría. M. PAUL CASSAGNAC: Decid cuanto sepa.

M. BOISSY D'ANGLAS (encarándose con Cassagnac): Tenéis audacia y un desear sin límites. Precisamente sois uno de los designados como cómplices en el asunto Panamá.

M. CASSAGNAC: ¿Quién me denuncia? M. BOISSY: Así se dice por los pasillos. (Grandes rumores.)

El presidente de la Cámara, asociándose á las ideas expuestas por M. Loubet, recomienda la calma á fin de que cuanto se diga llegue á oídos de la Cámara y del país.

M. PROVOT, en medio de las protestas é interrupciones de uno y otro lado de la Cámara, denuncia nuevos hechos, desmenuzando las partidas, en que figuran comisiones cobradas por los grandes Bancos para realizar las emisiones de la empresa del canal de Panamá.

Se reproduce el escándalo en términos verdaderamente alarmantes.

Para una cuestión de honra. M. CASSAGNAC pide la palabra para una cuestión de honra.

Se levanta á hablar conmovido por los acerbos dardos que en su nombre han clavado la calumnia, y declara entre grandes aplausos que jamás se ha relacionado de cerca ni de lejos con ningún asunto financiero.

M. BOISSY se levanta á dar á Cassagnac todo género de explicaciones.

M. CASSAGNAC rectifica, lanzando contra Delaive severas censuras, expresadas en términos insultantes. (Grandes protestas en la derecha. Aplausos en la izquierda.)

M. GERMAIN, administrador del Crédit Lyonnais, defende á los grandes Bancos de los cargos duros é injuriosos que se les han dirigido, y con tal motivo dirige sus tiros contra M. Provot.

Nuevo alboroto, que llega á tomar alarmantes proporciones.

La votación. Finalmente, y en medio de un barullo indescribible, en el cual sólo se oye una confusa gritería y se ven rostros iracundos y ademanes descompuestos, se rechaza por 445 votos contra 99 el nombramiento por sorteo, pedido por el boulangista M. Morry, adoptándose por 311 contra 243 la forma propuesta por M. Provot, esto es, por votación nominal.

La lista será del dominio público mañana á las tres.

Duelos pendientes. Hay pendientes tres duelos: Cassagnac con Boissy D'Anglas, Provot de Launay con Germain y Dorouléde con Hubbard, director de Le Temps.—R. Blasco.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Brillantísimo estuvo anoche este coliseo. Los más distinguidos personajes, las más hermosas damas de Madrid habíanse anoche congregado en el teatro de la calle de Jovellanos, al que asistieron su majestad la reina regente y S. A. la infanta doña Isabel para presenciar la función de gala celebrada en honor de la célebre banda mejicana.

La sala estaba esplendente de luz, adornada los antepechos con escudos, banderas, flores y focos de luz eléctrica de colores con inscripciones alegóricas.

Púsose en escena las zarzuelas en un acto El loco de la buhardilla, Un pleito y el propósito de los Sres. Jaques y Marqués, Fraternidad, en que el señor Berges tuvo una ruidosísima ovación al cantar la jota.

Cuando á petición del público la repitió, dijo esta copla: Viva la reina regente, viva la infanta Isabel, y al ángel rey D. Alfonso, Dios su bendición le dé.

Y el público en masa, de pie en sus asientos, agitando sombreros y pañuelos, vitoreó á la reina regente, haciéndola una extraordinaria manifestación de cariñosas simpatías.

Seguía á la representación de Fraternidad el concierto dado por la popular banda militar mejicana, que obtuvo entusiasta ovación, teniendo que ejecutar seis piezas más de las que tenía anunciadas.

Al final de la fantasía de Fraternidad, que tocó admirablemente, le fueron entregados al director, Sr. Payen, una preciosa corona de plata y oro y una batuta de ébano y oro, regalo de la empresa del teatro de la Zarzuela, y una bonita corona y un album de los profesores de la orquesta de aquel coliseo.

Después de la función, que terminó á una hora en punto, se retiraron Sr. Soler y su alcaide, fué obsequiada la banda con un espléndido lunch en el escenario.

El autor de Fraternidad, Sr. Jaques, informó los brindis, haciéndolo por la fraternal unión de España y Méjico, á la que tanto ha contribuido el ministro de aquella nación en España, Sr. Riva Palacio, la célebre banda mejicana y la empresa del teatro de la Zarzuela.

Se brindaron después con sentidas frases el secretario de la legación, Sr. Soler; el Sr. Ortiz; el director de escena, Sr. Berges, en un inspiradísimo discurso, que fué ruidosamente aplaudido; varios profesores de la banda y su director, señor Payen.

La nota de unión, que dominó en el banquete, fué coreada con entusiastas aplausos.

El lunch, servido por D. Rafael Cabreró, fué, como en otros casos, espléndido, y la función, preparada por la empresa Berges, muy brillante.

dos por el numeroso auditorio que ocupaba los bancos del salón y de las tribunas.

Para formular las conclusiones respecto á los dos temas mencionados, se nombró una comisión compuesta de los señores Cuervo, Ornelas y Barbañán.

Además quedó nombrada una comisión mixta, de la que forman parte los señores Canalejas, Roma de Boceja, Pastorín, Carreras y Suárez Inclán (D. Julián), con objeto de reunir las conclusiones parciales en un conjunto general, cuyo articulado constituirá el verdadero resultado del congreso; esta especie de código internacional está sancionado en la sesión de clausura, cuyo discurso pronunciado el presidente del Consejo de ministros, Sr. Cánovas del Castillo.

El congreso Militar dijo anoche su última palabra, y por cierto que el Centro del Ejército y de la Armada, y los señores Sánchez, Suárez Inclán (D. Pio) y García Alonso, iniciadores de la idea, pueden estar orgullosos del resultado.

Durante la noche sesiones celebradas por el congreso, han emitido allí sus ideas, no solamente la flor y nata de nuestro ejército de mar y tierra, sino algunos hombres políticos, amantes verdaderos de nuestras instituciones militares, y representantes extranjeros, que han sido aplaudidos con entusiasmo.

Los señores Sres. Becerra y Cánovas figuraron en primer término; el álamo de estos señores ha pronunciado un discurso de sensación, que ha originado una controversia en la prensa periódica.

Los diputados Sres. Laserna y Sánchez han pronunciado discursos notabilísimos; el primero ha demostrado una vez más su elocuencia y su práctica en las lides parlamentarias, en cuanto á Sr. Sánchez, su discurso, inspirado, poético, brillante y lleno de ideas patrióticas, constituyó uno de los más hermosos timbres del congreso Militar, pues la conclusión formulada, que se aceptó sin discusión de ningún género, adquirió mayor fuerza con la hábil y oportuna rectificación que opuso á ciertas palabras pronunciadas por el Sr. Canalejas.

Por último, los Sres. García Alonso, Suárez Inclán (D. Pio y D. Julián), con su elocuencia y profundas conocimientos en las materias discutidas, y los Sres. López Murillo, Donoso de la Campa, Arraz de Condenera, Barrios, Muñiz y Terrones, Rodríguez Trujillo, Cuervo, Obertin, Luchán, Marbá, Lapoulipe, Alas, Barbañán, González Rojas, Girault, Ruiz Feduchy, Fernández Caro, Reparaz, Garin, Pastorín, Roma de Boceja, Ornelas, Espina, González, Navarro (D. Modesto) y Carrasco Landi y otros muchos, con sus notables discursos, han demostrado por varios modos que el congreso Militar ha sido el hecho más saliente de las fiestas del centenario.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

Al presidente del Centro, general señor Serrano; al secretario general del mismo Sr. Sánchez, y á toda la junta directiva, nos complacemos en enviar nuestra gratitud por las atenciones de que ha sido objeto la prensa madrileña.

La sesión de clausura tendrá lugar el jueves ó el viernes de la semana actual, celebrándose el día 26 un gran banquete con que el Centro del Ejército y de la Armada obsequia á todos los señores congresistas.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTERICOS, LOS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO y CERIO DE VIVAS PÉREZ. Preguntad si dudáis á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible. Pidánsese en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías SALICILATOS DE BISMUTO y CERIO DE VIVAS PÉREZ. Desconfiar de las imitaciones.

